TEMA 5
Ejercicio nº 1.-
 
Señala la respuesta correcta en la tabla con una X.
 
I. Una de las primeras reivindicaciones de los trabajadores fue:
a) La prohibición de las ataduras gremiales y señoriales.
b) La prohibición de la mecanización de las ruecas, los husos y los telares.
c) El reconocimiento del derecho de asociación y reunión.
 
II. Los trabajadores que rompían las máquinas se llamaron:
a) Ludópatas.
b) Luditas.
c) Ácratas.
 
III. La introducción de las primeras máquinas textiles produjo:
a) Una mejora salarial.
b) Un empeoramiento de las condiciones de trabajo.
c) Una reducción de la jornada laboral.
 
IV. Ante las frecuentes destrucciones de maquinaria, todos los gobiernos europeos:
a) Penalizaron a los destructores con severas penas, incluso con la pena de muerte.
b) Se abstuvieron de intervenir en los conflictos entre empresarios y obreros.
c) Adoptaron una postura de arbitraje conciliador entre empresarios y obreros.
 
V. Las primeras organizaciones obreras aparecieron en:
a) Alemania.
b) Francia.
c) Inglaterra.
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Ejercicio nº 2.-
 
Señala la respuesta correcta en la tabla con una X.
 
I. A principios del siglo XIX fueron prohibidas las asociaciones de trabajadores, tanto por el Código napoleónico como por la legislación británica, debido a:
a) La presión ejercida por los miembros de los gremios tradicionales, que veían en ellas un rival.
b) La presión de los empresarios y los sectores privilegiados.
c) Considerar que transgredían la libertad de la empresa y del contrato.
 
II. ¿Cómo reaccionaron los trabajadores ante la introducción de las nuevas máquinas?
a) Enviando peticiones al Parlamento para lograr su respaldo.
b) Destrozando de manera violenta las nuevas máquinas.
c) Incrementando el ritmo de la producción manual.
 
III. Las primeras asociaciones de trabajadores, cuya finalidad era auxiliar a sus asociados en caso de accidente, enfermedad o muerte, se denominaban:
a) Cajas de Resistencia.
b) Sociedades de Socorros Mutuos.
c) Organizaciones gremiales.
 
IV. La expresión política del apoyo obrero y popular a un programa democratizador, cuyo auge se produjo en Gran Bretaña entre 1838 y 1848, recibió la denominación de:
a) Cartismo.
b) Ludismo.
c) Tradeunionismo.
 
V. El principal instrumento de presión de los obreros para lograr sus reivindicaciones consistente en parar la actividad laboral se denomina:
a) Sabotaje.
b) Boicot.
c) Huelga.
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Ejercicio nº 3.-
 
Relaciona los siguientes personajes con el hecho que protagonizaron:
 
	(a) Clara Zetkin
	( ) Anarquismo.

	(b) Owen
	( ) Manifiesto comunista.

	(c) Proudhon
	( ) Fundación de la comunidad New Harmony.

	(d) Bakunin
	( ) Creación del Día Internacional de la Mujer Trabajadora.

	(e) Marx y Engels
	( ) Preanarquismo.


 
 
Ejercicio nº 4.-
 
Escribe una definición personal de dos de los siguientes conceptos:
 
a) Huelga.
b) Sociedades de socorros mutuos.
c) Cajas de Resistencia.
d) Sindicato.
 
 
Ejercicio nº 5.-
 
Imagina que eres un obrero del siglo XIX y trabajas en una fábrica desde el amanecer al anochecer durante toda la semana, en las condiciones que el patrón haya decidido.
 
a) Indica las reivindicaciones que plantearías.
b) ¿Con qué formas de presión intentarías conseguirlas?
 
 
